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• Av est un ve
teur 
olonne (n, 1) et (Av)i =

∑n

k=1
Aikvk, (1 ≤ i ≤ n), 
e qui fait nmultipli
ations et n − 1 additions, pour 
ha
une des n 
oordonnées, d'où un total de

2n2 − n opérations ;
• vtA est un ve
teur ligne (1, n) et (vtA)j =

∑n

k=1
vkAkj, (1 ≤ j ≤ n), 
e qui donne
omme avant 2n2 − n opérations ;

• vtv est un s
alaire et vtv =
∑n

k=1
vkvk, et l'on e�e
tue en tout 2n − 1 opérations ;

• vvt est une matri
e (n, n) et (vvt)ij = vivj, (1 ≤ i, j ≤ n), 
e qui fait une multipli
ationpour 
ha
un des n2 
oe�
ients de la matri
e,Rq. : on peut réduire les 
al
uls grâ
e à la symétrie, (vvt)ij = (vvt)ji, il su�t de 
al
uler
n + (n − 1) + ... + 1 = (n + 1)n/2 = n2/2 + n/2 termes.QC1.2
• vvtA est une matri
e (n, n) ;
• (vvt) est aussi une matri
e (n, n) dont le 
al
ul né
essite n2/2 + n/2 opérations ; leproduit de deux matri
es (n, n) né
essite n3 multipli
ations et n2(n − 1) additions, d'oùun total de 2n3 − 1/2n2 + n/2 opérations pour 
al
uler (vvt)A ;
e qui fait O(n3) opérations ;
• pour déterminer le ve
teur ligne vtA il faut 2n2 − n opérations ; le 
al
ul de v(vtA)né
essite 1 multipli
ation pour 
ha
un des n2 
oe�
ients 
ar il n'y a pas de symétrie, entout il faut 3n2 − n opérations ;
e qui fait O(n2) opérations .
• On véri�e ainsi le résultat du 
ours : on n'a pas né
essairement le même nombre d'opé-rations dans l'évaluation de ABC = (AB)C = A(BC)QC21. Il faut faire attention aux singularités, à la taille de la fenêtre de représentation et àl'é
hantillonage de l'intervalle [0, 1] .2. deff("y=f(x)","y=10+log10(abs(x-0.5))")3. x = [ 0. 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.℄ la singularité de f , x =
1/2, sera évalué (sauf si l'on utilise le mode ieee(2)).4. Pour avoir des valeurs négatives il faut |x − 1/2| ≤ 10−10 ;ave
 un pas inférieur à 10−10 on obtiendra des valeurs négatives, en faisant attention dene pas trop (=%eps) se rappro
her de 1/2.Exer
i
e 11. est faux (dessine une seule 
ourbe) et 2. est 
orre
t.



Exer
i
e 2 1. Une possibilité de nom de �
hier est polaire.s
i, en tous les 
as lenom doit se terminer en .s
i . Après un getf il su�t d'appeler polaire ave
 les bonsarguments.2. La 
ommande polaire(1,1) ou r=polaire(1,1) donnera √
2,tandis que [r,t℄=polaire(1,1) donnera t = π/4 et r =

√
2.3. Il faut étendre la fon
tion au plan 
omplexe entier, 
.-à-d. sur les quatre quadrants. Ladétermination de r=sqrt(x^2+y^2) reste in
hangé, mais :pour x > 0, theta= atan(y/x) ;pour x = 0, on a theta= signe(y)* %pi/2 ,où signe(y) vaut 1 si y > 0, 0 si y = 0 et −1 si y < 0 ;pour le 
as x < 0, on a theta= atan(y/x) + signe(y) * %pi .Remarque : tout 
e
i est fait par l'appel suivant en S
ilab : atan(y,x) .4. Il su�t d'utiliser des opérations élément par élément :r=sqrt(x.^2+y.^2) et theta=atan(y./x) .Exer
i
e 31. Les entrées B et C doivent être des matri
es (4, 4), dans 
e 
as la sortie A est unematri
e (4, 4). Si B et C ne passent pas les deux tests, on obtient un message d'erreur.2. Elle 
al
ule le produit matri
iel A=B*C par blo
s :

(

B11 B12

B21 B22

) (

C11 C12

C21 C22

)

=

(

B11C11 + B12C21 B11C12 + B12C22

B21C11 + B22C21 B21C12 + B22C22

)

=

(

A11 A12

A21 A22

)

= Aoù les Aij sont des sous-matri
es (2, 2) de A :
A11 =A(1:2,1:2), A12 =A(1:2,3:4) A21 =A(3:4,1:2), A22 =A(3:4,3:4) .De même pour B et C.3. La multipli
ation matri
ielle s'é
rit ave
 bou
les :fun
tion A=tata(B,C)if (size(B)<>[4,4℄) thenerror("Mauvaise dimension")endif (size(B)<>size(C)) thenerror("Dimensions in
ompatibles")endA=zeros(4,4)for i=1:4for j=1:4for k=1:4A(i,j)=A(i,j)+B(i,k)*C(k,j)endendendendfun
tion4. D'après le 
ours, les opérations par blo
s sont plus e�
a
es en temps de 
al
ul que lesbou
les. Ce qui peut se véri�er sur ma
hine :-->B=rand(4,4);-->C=rand(4,4);-->timer(); for i=1:100000, A=toto(B,C);end; timer()ans = 9.34-->timer(); for i=1:100000, A=tata(B,C);end; timer()ans = 61.01


